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ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  15/05/2025 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto:  A  responsabilidade  da  empresa  ECO  135  Concessionária  de
Rodovias S.A pelas obras na BR-135 e suas consequências

Aos quinze (15) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), na
sala  de  reuniões da  Câmara  Municipal  de  Montes  Claros/MG,  às  dez  horas
(10h00),  ocorreu Audiência Pública,  proposta pela vereadora Maria  das Graças
Gonçalves  Dias  para  discutir  sobre:  A responsabilidade  da  empresa  ECO 135
Concessionária de Rodovias S.A pelas obras na BR-135 e suas consequências.
Foram  convidados  e  participaram  da  Audiência:  o  Sr.  Vanderlino  Silveira,
representando o Sr. Guilherme Guimarães (Prefeito de Montes Claros/MG), a Sra.
Amanda Marçal (Diretora da ECO-135), o Sr. Breno Longobucco, representando o
Sr.  Pedro  Bruno  Barros  de  Souza  (Secretaria  de  Estado  de  Infraestrutura,
Mobilidade e Parcerias – SEINFRA), o Sr. Marcelo, representando o Sr. Marcelo
Eduardo Freitas (Deputado Federal), o Sr. Thiago Silva, representando o Sr. Arlen
Santiago (Deputado Estadual), a Sra. Nádia Nunes, representando o Sr. José da
Penha  Cardoso  Dias  (Presidente  da  Associação  de  Amigos  e  Moradores  da
Comunidade Santa Rita de Cássia e Adjacências), o Sr. José Antônio Alves Dias
(Presidente do Conselho de Desenvolvimento do Planalto Rural – CONDEPLAN) e
o Sr.  Gerson Antônio da Silva (Associação Comunitária Rural de Mucambinho).
Foram convidados a compor a Mesa: o Sr. Guilherme Santini (ECO135) e o Sr.
Marcos Vinícius  (SEINFRA).  Foram convidados,  mas não compareceram:  o Sr.
Mateus Simões de Almeida (Vice-governador de Minas Gerais), o Sr. Fabiano de
Oliveira  (Secretário  de  Ambiente,  Bem-Estar  Animal  e  Sustentabilidade),  o  Sr.
Felipe Gustavo Gonçalves Caires (Promotor de Justiça), o Sr. Guilherme Roedel
Fernandez Silva (Promotor de Justiça), o Sr. Tibiriçá Pires Glória (Coordenador da
6ª CRG – Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DER), o Sr.
Tadeu  Martins  Leite  (Deputado  Estadual),  a  Sra.  Marilene  Alves  de  Souza
(Deputada Estadual), o Sr. Oscar Teixeira (Deputado Estadual) e a Sra. Levimar
Tupinambá  Viana  (Superintendência  Regional  de  Ensino).  Após  a  abertura  da
reunião  e  a  composição  da  Mesa,  a vereadora  Maria  das  Graças  Gonçalves,
proponente da Audiência, expôs os motivos e objetivos de sua realização. Exibiu
um vídeo com as solicitações dos moradores das comunidades. O Sr. José Antônio
reivindicou a construção de um ponto de ônibus e um retorno na rodovia. Disse
que  a  passarela  em  frente  a  escola  oferece  riscos  aos  pedestres.  Pediu
providências. A Sra. Nádia Nunes solicitou uma via paralela à comunidade para a
travessia  de  moradores,  bem  como  uma  entrada  para  os  sitiantes.  Relatou  o
transtorno dos moradores no período de chuva. O Sr. Breno Longobucco disse que
estão à disposição enquanto  ente  fiscalizador  e  regulador  para  comparecer  ao
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local e dialogar com a Prefeitura. Destacou que é preciso avaliar o que é possível
fazer,  respeitando  os  limites  de  segurança  das  comunidades.  A Sra.  Amanda
Marçal ratificou o seu compromisso como representante da Ecovias Norte Minas
para dialogar com a comunidade. Ressaltou que com diálogo é possível chegar a
um consenso que atenda aos interesses de todos, dentro da transparência,  da
legalidade e do escopo do contrato de concessão firmado junto ao Estado. O Sr.
Marcos Vinícius falou da disposição do governo de Minas Gerais para receber as
demandas. Destacou a importância da participação do Executivo Municipal. O Sr.
Vanderlino  Silveira  ressaltou  que  reconhece  que  a  ECO  tem  feito  obras
importantes, mas espera que a empresa tenha sensibilidade com os moradores.
Enfatizou  que  a  Prefeitura  está  à  disposição.  O  Sr.  Marcelo  disse  que  as
comunidades sobrevivem da sua mão de obra e necessitam que a ECO atenda às
solicitações. O Sr. Thiago Silva cobrou solução para as demandas apresentadas.
Disse que o deputado Arlen Santiago está à disposição. O Sr.  Gerson Antônio
ressaltou que a duplicação da BR-135 é uma grande conquista para a região, mas
tem gerado transtornos para as comunidades. Solicitou placas indicativas. O Sr.
Guilherme Santini  apresentou o projeto  das obras e esclareceu que ainda não
estão concluídas. Disse que a comunidade está sendo ouvida e os compromissos
firmados serão atendidos.  Houve participação do público presente,  que,  de um
modo geral, apresentou as demandas decorrentes dos transtornos das obras na
BR-135. Cobrou posicionamento da ECO135. Além da proponente, participaram da
Audiência os vereadores: Cláudio Rodrigues, Daniel Dias, Eduardo Ferreira, Eldair
Gonçalves,  Iara Pimentel,  Igor Dias, José Marcos Freitas, Maria Helena Lopes,
Renaldo Dias, Rodrigo Maia, Soter Magno e Wilton Dias. O vereador Wilton Dias
ressaltou  que  as  comunidades  merecem respeito  e  aguardam providências.  O
vereador  Soter  Magno  mencionou  os  danos  ambientais  causados  pela  obra  e
destacou  a  importância  de  repará-los.  O  vereador  Rodrigo  Maia  afirmou  que
pessoas estão morrendo pela inércia e atitudes equivocadas da ECO. A vereadora
Maria Helena Lopes ressaltou que as demandas apontadas precisam de respostas
urgentes.  A  vereadora  Iara  Pimentel  salientou  que  a  ECO135  precisa  ser
responsabilizada.  Enfatizou  a  necessidade  de  compensações  ambientais.  O
vereador  Daniel  Dias  destacou  os  impactos  negativos  da  obra.  O  vereador
Eduardo Ferreira solicitou o apoio da Secretaria de Infraestrutura para cobrar da
ECO. Ressaltou que a secretaria junto à prefeitura, muitas vezes faz o serviço de
competência  da  empresa.  Sugeriu  que  as  demandas  da  Audiência  sejam
apresentadas  aos  órgão  federais.  O  vereador  Renaldo  Dias  parabenizou  os
moradores das comunidades por comparecerem à Audiência Pública. A vereadora
Maria das Graças Gonçalves informou que encaminhará a cópia da Audiência aos
promotores e aos deputados Marcelo Freitas e Arlen Santiago. Logo após, iniciou-
se  o  momento  para  as  considerações  finais  dos  convidados.  O  Sr.  Breno
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Longobucco  informou  que  avaliará  as  demandas  com  a  Concessionária  e  a
Prefeitura.  A  Sra.  Amanda  Marçal  disse  que  a  Ecovias  Norte  Minas  está  à
disposição. Esclareceu que os transtornos serão corrigidos conforme a evolução
das obras. O Sr.  Marcelo reforçou a necessidade do retorno no km 387. O Sr.
Vanderlino  Silveira  disse  que o Município  buscará  soluções junto  à  ECO e ao
Estado. O vereador Renaldo Antônio Dias, o qual presidiu a sessão, agradeceu a
presença de todos e encerrou a Audiência. Nada mais havendo, lavrou-se esta ata.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 15 de maio de 2025.
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